

维修电视说好最多150元，修完后却要500元；开锁标价50元，开锁后却涨至500元……

“上门维修”成了“价格刺客”

本报记者 杨玉霞

家里的电视突然不出影像了，找了维修师傅，说最高不超150元能给修好。师傅到了以后，连拆带检查的，电视修好了，却说加上换件得要500元。

“500元，我都可以再买一台新的小电视了，我为什么还要修呢？”为此，杨女士和维修师傅发生了争执，最后给了400元了事。

线上低价引流 线下隐性收费

前几天，家住运河区小王庄的杨女士家里的电视突然不出影像了。杨女士就想问问懂行的维修师傅，修一修需要多少钱？

如果维修费用不高，她就修一修凑合着用。如果维修费用高，她就直接买一台新的。她从网上搜索找到几位修电视的商家。通过询问并进行比较后，杨女士和一位姓孙的师傅约定，上门费50元，加上维修费用不超150元。

这个维修师傅到了以后，打开电视机后盖，用工具这儿弄弄那儿弄弄，很快把电视修好了。师傅告诉杨女士，换了两个件，400元，给她优惠后，就收500元。杨女士一听就急了，两个人为此争执了起来，最后杨女士不



网上搜寻维修商家

得不给了师傅400元。

上门维修遇“价格刺客”的并不只杨女士一人。前几天晚上10点左右，家住新华区的王先生家的智能门锁打不开了。为了回家，他从网上搜了几家能上门开锁的开锁公司的电话。开锁的师傅要的上门费从100元到300元不等。师傅们都说，因为是晚上，所以上门费比白天要高一

些。至于修锁的钱要根据情况另算。

王先生经过比较，约了一位上门费要价100元的师傅上门开锁。最后，开锁师傅打开门锁，要了500元。“知道是挨宰了，可是大晚上的没有办法，咱也不懂，人家说锁坏了给修好了，要多少只能给多少了。”王先生无奈地说。

记者在多方采访中发现，一些提供家庭维修服务的商家，往往通过线上低价引流后，又在上门维修时坐地起价。消费者往往因不懂维修流程以及维修零件和材料的成本，无法准确判断维修人员的报价是否合理。

动辄几百元的维修费背后，是否蕴藏着欺诈消费？发现“价

格刺客”后，支付的维修费能否追回呢？

如遇坐地起价 应该如何维权

维修后临时加价是否属于价格欺诈？支付的费用能否要回呢？

河北恭惠律师事务所律师张志勇说，根据相关规定：消费者享有公平交易的权利。消费者在购买商品或者接受服务时，有权获得质量保障、价格合理、计量正确等公平交易条件，有权拒绝经营者的强制交易行为。

商家临时加价，某种程度上属于变相强迫交易，利用消费者急需维修的心理，侵犯消费者自主交易权利。从合同履行角度，维修方与消费者属于合同关系，如临时加价属于单方违约，消费者亦有权拒绝违约行为。

如果消费者已支付了临时加价的费用，是否可通过法律途径追回？对此，张志勇说，消费者预约上门维修服务，应事先问清是否存在其他款项，可根据自身情况选择接受与否。如在被迫或不知情的情况下接受加价，就要保留证据，向相关部门投诉。

南大港教师刘建宁——

手绘10米校园景观长卷“表白”母校

本报讯（记者 姚连红）渤海新区黄骅市南大港产业园区初级中学的刘建宁是一名美术老师，也是这所学校一名毕业生。近日，她利用一个月时间，将校园20多个场景绘制成10米长卷，表达对母校特殊的感情（右图）。

“这是咱们学校的大门口，这是主教学楼……”近日，在黄骅市南大港产业园区初级中学举办的体艺节活动中，33岁的美术老师刘建宁带着自己手绘的校园景观长卷，站在学校师生面前，向大家做介绍。学生们看到长卷后很是惊艳，纷纷在长卷上寻找着校园

的一草一木。

今年9月份，刘建宁得知学校即将举行体艺节活动，她总想为学校做些什么。刘建宁10多年前曾是南大港产业园区初级中学的一名初中生。大学毕业后，她又回到母校任教。“学校变化特别大，景色也更美了，很多地方我以前都去过。”刘建宁想把学校的美景记录下来。于是，她决定，用自己的专业手绘一幅学校景观的长卷。

闲暇之余，刘建宁从学校大门口开始，沿着主路边边走边拍边看。哪怕一处凉亭、一个雕塑也不会落下。晚上哄睡孩子后，她就一个人窝在书房里开



始创作。她先打底稿，再用画笔勾线。为了让20多个场景自然衔接，刘建宁费了不少心思。一

个月后，这幅10米长卷终于完工。她将长卷送给学校保存，希望以此表达对母校的爱。

天天喝碳酸饮料 男子患了输尿管结石

医生：不能把饮料当水喝

本报讯（记者 孙亮）在市区一家网络公司工作的小何一天能喝下四五瓶碳酸饮料，而且不爱运动。日前，他因为腹部急性疼痛被同事送到了医院。医生诊查发现，小何患了输尿管结石，并及时为他进行了手术。

据了解，今年30岁的小

何平时非常爱喝碳酸饮料，经常囤上两箱饮料放在单位，口渴了随手就拿起喝。小何大部分时间要坐在电脑前工作，几乎没时间运动，身高1.76米的他体重已经达到了90公斤。前几天，在单位加班的小何突然感到腰腹部疼得厉害，一会儿

工夫就大汗淋漓。两名同事担心他发生危险，急忙开车把他送到了市人民医院肿瘤院区的急诊中心。经过一系列检查，小何最终被确诊为输尿管结石。医生及时为他进行了治疗。目前，小何的身体已无大碍。

市人民医院泌尿外科的

医生表示，输尿管结石急性发作与患者把碳酸饮料当水喝、久坐玩电脑、少运动有直接关系。平时坐在电脑前的上班族应该减少含糖类饮料、碳酸饮料的摄入量，以防引发糖尿病或肾脏类疾病，并且每天要坚持适当运动，让身体更好地进行代谢。

河间市府前社区 宣传医保政策

本报讯（记者 崔春梅 通讯员 周映）近日，河间市城垣西路街道办事处府前社区开展“医保宣传进社区·阳光守护零距离”政策宣传活动。

活动现场，府前社区工作人员和志愿者向居民发放医疗保险政策宣传单，对居民关注的城乡居民参保缴费流程、普通门诊医疗费用报销、住院医疗费用报销以及医保待遇等问题，进行了深入细致的讲解。

酒后“热心”送朋友 遇到交警慌了神

本报讯（记者 刘冰苇 通讯员 王新苗）日前，孟村回族自治县一名男子酒后“热心”开车送朋友回家，结果上路没多久就被交警查个正着。

当天中午，孟村的李某与朋友在饭店吃饭时喝了酒。吃完饭，朋友准备回家。李某一听，赶紧表示要开车送朋友回家。朋友连连推拒，但李某坚持要送。就这样，李某开车载着朋友出发了。他开车行至迎宾路时，看到了交警。李某一下子慌了神，赶紧减慢速度，不敢停车又不敢照常往前开。这一反常情况被正在路边执勤的孟村回族自治县公安交警大队特勤中队的交警注意到了。交警拦下李某让他进行检测，发现李某为酒驾。

最终，李某因饮酒后驾驶机动车的违法行为被罚款1000元，驾驶证记12分并暂扣6个月。